
 

Tisková zpráva:  

Seminář s exkurzemi Ekologická péče o veřejnou zeleň pro zástupce obcí v Hohe Börde 

a okolí u Magdeburgu 4.-6.8.2022 

Za podpory Česko-německého fondu budoucnosti se v rámci projektu „Obce společně pro 

přírodu a ochranu klimatu II – občané, přidejte se“ ve dnech 4.-6.8.2022 uskutečnil první 

seminář s exkurzemi pro zástupce obcí z České republiky i z Německa na téma ekologického 

plánování, realizace a údržby veřejné zeleně s akcentem na zapojení veřejnosti do péče o 

veřejnou zeleň a redukci plochy tzv. šedé pouště.  

Zúčastnilo se ho na 36 účastníků z obou zemí, kteří se mohli inspirovat příklady dobré praxe 

německých měst a obcí s ekologickou péčí o veřejnou zeleň a získat tipy na alternativy k šedé 

poušti štěrkových předzahrádek. Navštívili jsme například městečko Aschersleben, které bylo 

místem konání zemské zahradní výstavy v roce 2010 a o svou veřejnou zeleň pečuje i nadále 

s velkým nasazením. Neméně zajímavá byla exkurze v rámci výzkumné práce využití biouhlu 

v půdě a dále také v trvalkovém zahradnictví v městečku Wolmirstedt. Ukázková přírodní 

zahrada U Bílého jednorožce s galerií a kavárnou se ukázala být nejen nádhernou soukromou 

zahradou, ale navazuje na ni veřejná Bílá zahrada, která je místem konání spousty kulturních 

akcí ve městě. 

Odstraňování plevele stroji na vodní páru a s mechanickými kartáči se sice ukazuje být v obci 

velikosti Hohe Börde příliš drahé a cesta za ekologickou péčí o veřejnou zeleň tak není ještě 

úplně u konce, ale projekty Aleje stromů roku a Ekologického koupaliště jsou velmi 

inspirativní a hodné následování. Další podněty pro zajímavé projekty pak přinesly prezentace 

v rámci semináře. Ať už se jedná například o systém poradenství pro pracovníky údržby 

zeleně, projekt Evropští minizahradníci nebo systém péče o stromy a evidence stromů 

v obcích Hohe Börde. 

Přátelská výměna zkušeností účastníků z obou zemí, mezi kterými byla mimo jiné i 

zástupkyně první Obce Přírodní zahrada České republiky, starostka jihočeské Roseče 

Miroslava Beránková, vyvrcholila účastí na varhanním koncertu v kostele obce 

Nordgermersleben, a nakonec i návštěvou Festivalu chmele v Groß Santersleben. 

 

Přírodní zahrada, z.s. 

Foto z akce: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

     

   

   

   


